



商庄村里的军事会议

(上接第一版)大庙冯等村驻防,每天深夜,都有运送面、米、武器装备的汽车进出商庄村。“在区政府和村农民协会干部的帮助下,中原野战军部队司令部设在了卢自和的宅院,战士们垒起炉灶,生火烧水、做饭。”襄城县革命建设促进会会长王志民说。

如此重要、机密的军事会议,为何选择在商庄村召开?对此,襄城县革命老区建设促进会副秘书长古西岭介绍,商庄村毗邻襄(城)禹(州)公路,交通便利,经济繁荣,群众基础较好,尤其是村东南的大柏树林,遮天蔽日,隐蔽性好,是召开军事会议的理想场所。刘伯承、邓小平、陈毅等也对这个天然会场十分满意。

“26日下午,中原野战军的刘伯承、邓小平、陈毅、李雪峰、张际春、李达和华东野战军的陈士榘、陈赓、陈锡联、秦基伟等众多高级将领,以及太岳军区团级以上部队干部陆续来到设在卢家大院的中原野战军司令部,于黄昏时分在客厅里召开了预备会议。”王志民说。

柏树林内, 部署淮海战役准备工作

在商庄村东南,一块为纪念中原野战军军事会议筹备会立的石碑,格外醒目,碑文为遒劲有力的楷书,内容为纪念中原野战军商庄军事会议。

该村党支部书记张创业告诉记者,当年,该村已故村民刘本钱目睹了这次会议,前些年,他曾经向刘本钱详细询问这段往事。

“刘本钱家的打麦场,就在卢家坟莹旁边,开会那天,他正在碾场打麦。”张创业说,27日上午,几个当兵的走过来,非常和蔼地对刘本钱说:“老乡,俺们在这里开个会议,时间不长,耽误你干农活了……”

据《襄城县志》记载,27日上午9时许,中原野战军以上干部军事会议,就在商庄村东南的卢家坟莹柏树林里召开。会场前面,整齐地摆放着几张旧式方桌和几条长木凳,桌上还有茶杯、文件等。刘伯承、邓小平、陈毅和各兵团纵队领导依次就座,与会的其他军事干部整齐地坐在自带的凳子上,打开笔记本,静静等待部队领导作报告。

中原野战军军事会议由陈毅主持,中原中央局书记、中原野战军政委邓小平传达中共中央、中央军委主席毛泽东的重要指示,11时许,会议结束。下午,会议继续召开,中原野战军司令员刘伯承作了关于淮海战役准备工作和支前工作的动员报告。在讲述如何打好淮海战役这一重大战役时,除详细传达中共中央、中央军委的指示外,他还深入阐述了部队干部如何当好指挥员、做好思想工作等问题。

“邓小平四川口音较重,有人听不清楚,就写了纸条递到坐在小平身旁的襄城县委副书记李瑞堂手里,随后,他对这些问题进行搜集、归纳。”古西岭说,李瑞堂将归纳的10个问题,等到邓小平讲话告一段落,集中交给了他。邓小平对这些问题逐一详细解答,并当场表扬了李瑞堂,

称赞他做得很好。

此次会议前夕,邓小平就谆谆告诫李瑞堂,要防止敌机骚扰和坏人破坏会议,务必做好会议安保工作特别是首长们的人身安全。

按照邓小平的指示,李瑞堂立即同第三区人民民主政府干部和村农民协会干部一同与驻地部队领导经过研究,就会议安保工作作了具体部署:在村东南的高大土冢上面,架起10多架高射机枪;在入村的主要路口,增派人员加强岗哨……“这些有力、及时的安保措施,切实保障了会议顺利召开和部队首长的人身安全,部队首长对此十分满意。”古西岭说。

赠送军需, 发动群众做好支前工作

27日下午6时许,中原野战军商庄军事会议结束。当天晚上,在卢家宅院客厅,刘伯承、邓小平和其他高级将领一起经过研究,决定成立由邓小平、刘伯承、陈毅等和各兵团纵队负责人组成的淮海战役前线指挥部,具体负责发动淮海战役。

按照中央军委的战略部署,部队需要东进参加豫东战役。次日清晨7时许,中原野战军和华东野战军陆续离开商庄村,向豫东开进。

85岁的商庄村村民王翰回忆说,刘伯承、邓小平、陈毅等部队首长撤离商庄村时,群众带着花生、鸡蛋等走上街头,热烈欢送军队开拔。

28日上午,刘伯承、邓小平、陈毅、陈赓等在襄城县城接见了中共襄城县委、县政府领导及机关干部,在

认真听取他们关于襄城县组织地方武装和支前工作汇报后,将一批枪支弹药赠予襄城县地方武装,勉励县委、县政府做好民主政府建设、群众拥军支前等工作,为夺取淮海战役胜利和建立新中国贡献襄城儿女的智慧和力量。

当时,在县城一处闲置的教堂里,住着嵇文甫等河南大学部分途经襄城、前往豫西地区的师生。得知这一情况后,刘伯承等人还专门看望了这批流亡的文教人士,勉励大家克服困难坚持办学,潜心育人,努力为革命事业培养更多新生力量。

随后,中原野战军部队赠给襄城县武装大队步枪1000余支、迫击炮2门、战马30匹。襄城县委、县政府为中原野战军部队赠送了筹集到的300头生猪和10大车粮食、面粉、干草等军需物资,还发动各区、乡镇、及时修好公路、桥梁等,确保大军顺利开拔,同时,积极号召各村组织担架队,随时奉命支援前线。

29日清晨,沐浴着温暖的阳光,刘伯承、邓小平、陈毅、陈赓等陆续离开襄城,率部东进,奔赴战场。

弹指一挥间,73年过去。如今,当年参加中原野战军商庄军事会议的刘伯承、邓小平等无产阶级革命家已经离开人世,但他们坚贞不拔的革命斗志,坚如磐石的理想信念,可歌可泣的英雄故事,永远留在了许昌人民心中!

(本文相关党史资料由中共许昌市委党史研究室、许昌市档案馆提供)

情暖桑榆霞满天

(上接第二版)

“因为有了这个新政策,孩子可以去照顾他爸,我用补助的钱请了一个护工,照顾得可周到了。”赵女士说,“住院13天,补助了1300元,这是把好事办到了我们心坎儿上。”

许昌市卫健委人口监测与家庭发展科科长丁浩然告诉记者,住院护理扶助制度的扶助对象包括两大类,一类是许昌市年满60周岁的独生子女父母,另一类是女方年龄在49周岁以上的计划生育特殊家庭,包括独生子女伤残、死亡等特殊家庭。

按照规定,住院护理扶助标准为独生子女父母每人每天100元,计划生育特殊家庭父母每人每天150元,以实际住院天数支付,每年度最多累计支付60天。也就是说,独生子女父母,每人每年最多可补6000元;计划生育特殊家庭父母,每人每年最多可补9000元。

住院护理扶助制度实行按病种分类扶助,扶助病种主要包括内科、外科、精神与行为障碍类等13大类1059种,基本涵盖了需要住院治疗的疾病。扶助对象提出申请、提交材料后,经过审核确认符合条件,保险公司将及时把补助金发放至申请人指定账户。

人口老龄化是当前我国社会的一个

重要特征。党的十九大报告明确指出,实施健康中国战略,积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展。

国家统计局发布的数据显示,2019年年底,我国60岁及以上的老年人口数达到2.54亿,占总人口比重的18.1%;65岁及以上老年人口数达到1.76亿,占总人口比重的12.6%。预计“十四五”期间,我国老年人口将突破3亿,占总人口的20%左右。

在许昌,老龄化问题也日益明显:“421”家庭增多、老龄化加剧、独生子女难以陪伴照料老人……养老问题,尤其是独生子女的养老问题日益凸显。

对此,我市积极探索解决独生子女父母养老难题,实施了60周岁以上独生子女父母及计划生育特殊家庭住院护理扶助制度,由政府财政出资购买商业保险,用于扶助对象住院护理补助,所需资金由市、县两级按照1:1的比例分担,由财政部门按照实际参保人数据实拨付,住院护理扶助对象不需要承担。

情暖桑榆霞满天。对老年人的态度,体现着社会的文明程度。我市善谋尊老、敬老、爱老、助老之策,让养老成为一件幸福的事,让老年人的生活更加美好。

天山脚下见证许昌担当

(上接第一版)

倾情援疆,更要在谋长远之策上出实招儿。围绕巴里坤县特色资源和产业,市援疆工作队大力实施产业链提升工程,锻造产业链长板,加大煤炭深加工、煤基新材料、农牧产品加工等项目的招引力度,目前发制品订单式加工项目已成功签约,年产5000吨驴血酒项目已达成合作意向。同时,市援疆工作队积极创新招商模式,与河南省石油和化学工业协会及北京、上海、新疆等地的河南商会进行深度对接,以一事一议的方式开展委托招商。

教育是阻断贫困代际传递的治本之策。为稳步推动当地教育高质量发展,在做实结对共建中,市援疆工作队充分发挥组团式教育援疆的机制优势,主动参与学校“传帮带”工程,多次上公开课、观摩课,真诚地介绍自己的教学经验。目前,6名援疆教师在学校安排下,共结成6个“师徒对子”,不仅为当地教育输送了“新鲜血液”,还为当地打造了一支带不走的教师队伍。

“对口援疆是国家战略之举,也是雄壮的伟大乐章。作为一名普通的援疆人,我认为援疆不能只局限在教学工作,更要在促进两地多元交流交往交融上下功夫,这样才能不负‘使者’身份。”许昌援疆教师吴红军告诉记者,为发挥文化凝聚作用,构建共有精神家园,一年来,市援疆工作队积极牵线搭桥,许昌、巴里坤县两地共同组织开展“一封信一座桥一方案”“大手拉小手”“书信手拉手”“援疆伙伴共迎双节”等结对交流活动10余次,不仅进一步深化了两地青少年的情感和友谊,而且搭建了民族团结的友谊桥梁,为两地学校的后续合作发展提供了广阔平台。

“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇。”宋颖钊表示,奋斗在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,市援疆工作队将知责奋进、积极作为,在对口援疆广度拓展、深度挖掘、力度强化上狠下功夫,不断提高对口援疆的综合效益,努力实现“为巴里坤人民服务,为许昌人民争光”。

辛丑年黄帝故里拜祖大典在河南郑州举行

据新华社郑州4月14日电(记者李文哲)黄河畔,礼乐响,青年代表分别至拜祖台前献上五谷、瓜果、丝帛,社会各界代表依次献花、敬香……14日上午,辛丑年黄帝故里拜祖大典在

河南郑州举行。

今年大典的主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,共进行9项议程,分别是盛世礼乐、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐

舞敬拜、祈福中华、天地人和。

刚刚参加完全国十大考古新发现评审的中国考古学会理事长、中国社会科学院学部委员王巍受邀参加大典。他说,河南一系列考古新发现,特

别是双槐树遗址的发现,填补了中华文明起源关键时期、关键地区的关键材料,进一步彰显中原文明在中华文明的核心地位。“中华民族生生不息,拜祖活动令人动心动情。”

债权转让公告

唐华(身份证号:511132196505063221)、乔中民(身份证号:411002196406100034)、张国旗(身份证号:411122195803191036):程广华在2014年10月8日和唐华签订借款合同,唐华为借款人,乔中民、张国旗为连带保证人,程广华已于2021年4月5日将该合同项下的债权(包括本金10万元及约定利息)依法转让给程巧玲(身份证号:411002196406153523,联系电话:13137436689)。现特发此公告,请你们三人在本公告发布之日起,按照合同依法向受让人程巧玲承担还款和连带保证责任。特此公告
公告人:程广华
2021年4月15日

招标公告

许昌腾飞花园报业小区,现公开招聘物业管理公司。欢迎具有管理经验丰富、社会信誉良好、文明服务优良的物业前来洽谈合作。报名时请携带公司业绩及营业执照复印件(加盖公章)。报名地址:许昌报业传媒集团203室。报名时间:4月15日—18日
报名电话:4396860(李女士) 18337480610(常先生)
2021年4月15日

公示

位于魏都区东大街街道办事处东城墙街北段的蔬菜公司家属院2号楼西单元3楼西户产权归范亚茹所有(身份证号为411002197012110525),现申请办理房屋所有权证。特此公示,公示期一个月。如有异议,请拨打电话0374-2334859反映。
公示人:范亚茹
2021年4月15日

变更公告

许昌市发展创业投资有限公司(统一社会信用代码为914110007906034704 1-1)因业务发展需要,现进行变更,变更内容:王国英10%全部股权转让给王继军,李海涛10%全部股权转让给王青书,免去李海涛监事,选举王青书为监事,任职三年。特此公告。
许昌市发展创业投资有限公司
2021年4月15日

声明

R410268339)丢失,声明作废。
●郑欢歌毕业于郑州树青医学中等专业学校毕业证(2014级护理专业,中专,证书编号:14410102200738)丢失,声明作废。
●许昌宏伟建筑劳务有限公司法人印鉴(郭宏伟)和财务专用章(号码为4110020012128)丢失,声明作废。
●长葛市石象镇徐村股份经济合作社的农村集体经济组织登记证(统一社会信用代码:N2411082MF2330278B)丢失,声明作废。
●许昌市人民广播电台葛国桢新闻记者证(编号G4100356600016)不慎遗失,声明作废。
●李潇(男,出生时间:2009年1月25日)的出生医学证明(出生证编号:1410248998)丢失,声明作废。

2021年4月15日

全民国家安全教育日

《境外非政府组织境内活动管理法》普法宣传

我们在行动!

许昌市市场监督管理局宣